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hvis en læge ikke må have lov til at holde åbent 
en lørdag formiddag. 

Jeg er også enig med flere ordførere i/at den 
bedste behandling, når man bliver akut syg, får 
man hos sin egen praktiserende læge, fordi 
denne læge kender patienten bedst. Det er altid 
bedre at blive behandlet hos sin egen praktise- 
rende læge end af en vagtlæge, og jeg vil også 
sige, at hvis en læge har haft travlt i et stykke 
tid med et eller andet og måske været væk et 
par dage i ugen, kunne det være fint, hvis han 
kunne få lov til at holde åbent en lørdag for- 
middag. 

Jeg lagde selvfølgelig meget mærke til, hvad 
sundhedsministeren sagde, og der var to gode 
udsagn. Det ene var, at ministeren sagde, at lør- 
dagsåbent bestemt kunne være en god idé, og 
yderligere udtalte ministeren, at hun havde 
sympati for intentionen om lørdagsåbent. Og 
hensigten med forslaget er jo, at partierne skulle 
give et signal til forhandlingsparteme, altså 
Praktiserende Lægers Organisation og Amts- 
rådsforeningen, så de kan få et signal om, at de 
politiske partier i Folketinget så at sige alle 
ønsker, at praktiserende læger skal have mulig- ' 
hed for at holde åbent om lørdagen. Sandheden 
er nemlig -  og det er nok det, der er det essen- 
tielle her -  at Amtsrådsforeningen vistnok er 
meget positiv over for lørdagsåbent, men at 
Praktiserende Lægers Organisation ikke har ret 
meget lyst til at holde åbent om lørdagen. 

Nu har vi haft debatten, og det, som Venstre 
og De Konservative ønsker, er altså at give 
praktiserende læger en mulighed for at holde 
åbent om lørdagen, hvis de gerne vil. Kan vi 
Undgå lovgivning, er det selvfølgelig det bed- 
ste, for det er ikke lovgivning, vi ønsker at ty til 
i første omgang. Vi ønsker det, vi har opnået 
nu: et klart signal fra Folketingets partier om, at 
PLO bør tænke sig lidt om og gå ind for lør- 
dagsåbent 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget til 
folketingsbeslutning overgik derefter til anden 
(sidste) behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Sundhedsudvalget. Hvis ingen gør 
indsigelse mod dette forslag, betragter jeg det 
som vedtaget. (Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Tom Behnke (FP) og 
Kim Behnke (FP) har meddelt mig, at de ønsker 
at stille følgende forespørgsel til justitsininiste- 
ren: 

»Hvad kan ministeren oplyse om uroen i de 
danske fængsler, herunder om ledelsesforhol- 
dene i Kriminalforsorgen?« 
(Forespørgsel nr. F 17).' 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes torsdag den 
13. november 1997 kl. 10.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Med hensyn til mødet om fredagen i den 
kommende uge skal jeg henvise til den omdelte 
ugeplan. 

Mødet hævet kl. 13.09 


